



Ο κ. Graham Perrett

ΑΝ ΠΑΡΑΜΕΡΙΣΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ
Η ΤΖΟΥΛΙΑ ΓΚΙΛΑΡΝΤ

Εργατικός βουλευτής απειλεί με παραίτηση

Ομοσπονδιακός βουλευτής του Εργατικού κόμματος, που κατέχει μία από τις πιο οριακές έδρες στη χώρα, απειλεί να αποσυρθεί από την πολιτική, σε περίπτωση που παραμεριστεί η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ από την ηγεσία. Πρόκειται για τον κ. Graham Perrett, που εκλέγεται στην έδρα Moreton του Μπρίσμبان. Ο Εργατικός βουλευτής είχε υποστηρίξει την κα Γκίλαρντ στη διεκδίκηση της αρχηγίας του κόμματος από τον τότε πρωθυπουργό Κέβιν Ραντ, πριν ένα περίπου χρόνο. Τονίζει δε ότι θα αποσυρθεί από την πολιτική αν παραμεριστεί η κα Γκίλαρντ από την αρχηγία πριν τις επόμενες ομοσπονδιακές εκλογές του 2013. Στην προκειμένη περίπτωση η Εργατική κυβέρνηση μειοψηφίας θα εκθρονιστεί από την εξουσία της χώρας.

Σχολιάζοντας τις δηλώσεις του κ. Perrett, ο ομοσπονδιακός υπουργός Συγκοινωνιών, Anthony Albanese, εξέφρασε την άποψη ότι ο βουλευτής προφανώς να έκανε τη δήλωση αυτή στην προσπάθειά του να σταματήσει τις συζητήσεις που γίνονται περί διεκδίκησης της αρχηγίας του Εργατικού κόμματος.

"Είμαι βέβαιος ότι αυτός ήταν ο σκοπός του, αλλά οι δηλώσεις του είχαν διαφορετικό αντίκτυπο. Αυτά συμβαίνουν κατά καιρούς στην πολιτική", τόνισε ο κ. Albanese.

Στη συνέχεια ο υπουργός διέψευσε κατηγορηματικά τις φήμες περί παρασημασμένων ενεργειών για τη διεκδίκηση της αρχηγίας του κόμματος. "Δεν υπάρχει τέτοιο ενδεχόμενο. Η Κ.Ο. του Εργατικού κόμματος βρίσκεται 100% στο πλευρό της πρωθυπουργού", ήταν η χαρακτηριστική του δήλωση.



Δεν μίλησε για τον φόρο ρύπανσης ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ

Ο πρώην Αρχηγός του Συνασπισμού Φιλελεύθερων-Εθνικών, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν μίλησε χθες στη Βουλή για τον πολύκροτο φόρο ρύπανσης, πριν την σημερινή κατάθεση των σχετικών νομοσχεδίων προς ψήφιση.

Να σημειωθεί ότι αρχικά το όνομα του κ. Τέρνμπουλ είχε συμπεριληφθεί στον κατάλογο των ομιλητών, αλλά στη συνέχεια αποσύρθηκε. Το γραφείο του βουλευτή δικαιολόγησε το γεγονός υποστηρίζοντας ότι "το όνομα του κ. Τέρνμπουλ είχε συμπεριληφθεί στον κατάλογο των ομιλητών κατά λάθος". Να θυμίσουμε ότι ο κ. Τέρ-

νμπουλ είχε εκθρονιστεί από την αρχηγία του Φιλελεύθερου κόμματος το 2009, από τον σημερινό αρχηγό κ. Τόνι Άμποτ, λόγω της υποστήριξής του στο πρόγραμμα εμπορίας ρύπων που πρότεινε η Εργατική κυβέρνηση. Στις αρχές του 2010 υπερίσχυσε, κόντρα στη γραμμή του κόμματός του, το πρόγραμμα μείωσης των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, που είχε προτείνει ο τότε πρωθυπουργός Κέβιν Ραντ. Πάντως, ο κ. Τέρνμπουλ δήλωσε χθες ότι θα ψηφίσει με τον Συνασπισμό, όταν κατατεθούν τα 18 νομοσχεδία του φόρου ρύπανσης προς ψήφιση στην ομοσπονδιακή Βουλή.

Μικρή βελτίωση χωρίς αντίκρουσμα στη δημοτικότητα της κυβέρνησης Γκίλαρντ

Μικρή βελτίωση στη δημοτικότητα του Εργατικού κόμματος παρουσιάζει τελευταία δημοσκόπηση της εταιρίας Newspoll, τα αποτελέσματα της οποίας δημοσιεύθηκαν στο χθεσινό φύλλο της εφημερίδας The Australian. Συγκεκριμένα, η κυβέρνηση Γκίλαρντ φέρεται να έχει την υποστήριξη του 29% των ψηφοφόρων, ποσοστό που είναι κατά 3 εκατοστιαίες μονάδες καλύτερο απ' αυτό προηγούμενης δημοσκόπησης της εν λόγω εταιρίας.

Παρ' όλα αυτά, αν οι ψηφοφόροι αν είχαν να επιλέξουν μόνο ένα από τα δύο μεγάλα πολιτικά κόμματα, ο Συνασπισμός Φιλελεύθερων-Εθνικών θα κέρδιζε τις εκλογές με άνετη πλειοψηφία εδρών στη Βουλή (57% έναντι 47%). Σε δείγμα 1,146 ψηφοφόρων από όλες τις πολιτείες της χώρας, ο Συνασπισμός φέρεται να προηγείται σε όλα σχεδόν τα σημαντικά θέματα που απασχολούν τη χώρα: Στο θέμα των αιτούντων άσυλο το 44% των ερωτηθέντων υποστήριξαν την πολι-

τική του Συνασπισμού έναντι 17% που υποστήριξαν την κυβέρνηση Γκίλαρντ. Επίσης, στο θέμα της κλιματικής αλλαγής και του φόρου ρύπανσης ο Συνασπισμός προηγείται με 31% έναντι 28% και στο θέμα της διαχείρισης της οικονομίας με 47% έναντι 28%.

Το Εργατικό κόμμα προηγείται μόνο στο θέμα των εργασιακών σχέσεων. Ο ομοσπονδιακός υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν, δήλωσε ότι δεν πρόκειται να αυξήσει τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (GST) ή τον φόρο εισοδήματος των εργαζομένων για να βοηθήσει τις πολιτείες με τα οικονομικά τους, τονίζοντας ότι θα πρέπει να βρουν από μόνες τους λύσεις, προβαίνοντας στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις στο φορολογικό τους σύστημα.

Οι δηλώσεις του κ. Σουάν έγιναν μία μέρα πριν το Φόρουμ για τη Φορολογία που άρχισε χθες (και συνεχίζεται σήμερα Τετάρτη) στη Βουλή της Καμπέρας με περισσότερους από 200 συμμετέχοντες. Να σημειωθεί ότι το Φόρουμ αυτό - την έ-

ναξη του οποίου κήρυξε χθες το πρωί η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ - διοργανώνεται στο πλαίσιο της συμφωνίας που έκανε το Εργατικό κόμμα με τους ανεξάρτητους βουλευτές για τον σχηματισμό κυβέρνησης μειοψηφίας μετά τις ομοσπονδιακές εκλογές του περασμένου Αυγούστου.

Οι πολιτειακοί υπουργοί Θησαυροφυλακίου υποστηρίζουν ότι για να μειώσουν φόρους όπως αυτόν που επιβάλλεται σε αγοροπωλησίες κατοικιών, θα πρέπει να δεχθεί η ομοσπονδιακή κυβέρνηση να τις αποζημιώσει πληρώνοντας τη διαφορά, η οποία (διαφορά) θα μπορούσε να προέλθει από μια αύξηση του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας ή αυξάνοντας τα κεφάλαια που δίνει στις πολιτείες από τον φόρο εισοδήματος των εργαζομένων.

Ο κ. Σουάν όμως είπε ότι ούτε το πρώτο αλλά ούτε και το δεύτερο θα γίνει, συνιστώντας στις πολιτείες να βρουν τη λύση από μόνες τους, με τις κατάλληλες μεταρρυθμίσεις στο φορολογικό τους σύστημα.

Ναι στη λήψη μέτρων για τον περιορισμό του ηλεκτρονικού τζόγου λένε οι περισσότεροι Αυστραλοί

Υπέρ της λήψης μέτρων για τον περιορισμό του ηλεκτρονικού τζόγου, τάσσεται το 61% των Αυστραλών ψηφοφόρων, σύμφωνα με τελευταία δημοσκόπηση που διενήργησε η εταιρία Essential Report.

Όπως είναι γνωστό, με απαίτηση του ανεξάρτητου βουλευτή Άντριου Γουίλι, που στηρίζει την κυβέρνηση μειοψηφίας της κυβέρνησης Γκίλαρντ, προτείνεται να ε-

φοδιαστούν οι μηχανές πόκας σε όλη τη χώρα με σύστημα προκαθορισμού του ποσού που θα παίζει κάθε παίκτης. Στόχος του μέτρου αυτού είναι η προστασία των τζογαδόρων και της κοινωνίας από τα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα που προκαλεί ο εθισμός τους, στο τζόγο. Υπολογίζεται ότι το κοινωνικό κόστος από τον εθισμό στον τζόγο ξεπερνά τα \$5 δις τον χρόνο. Να σημειωθεί ότι η υπο-

στήριξη των ψηφοφόρων στη λήψη των μέτρων αυτών έχει μειωθεί από τον περασμένο Σεπτέμβριο κατά 6 εκατοστιαίες μονάδες.

Παρόλο όμως που ο Συνασπισμός Φιλελεύθερων-Εθνικών ασκεί κριτική στα προτεινόμενα μέτρα, εντούτοις το 52% των υποστηρικτών της αντιπολίτευσης, τάσσονται υπέρ της λήψης μέτρων για τον περιορισμό του ηλεκτρονικού τζόγου.

Οξύνεται η αντιπαράθεση Qantas και μηχανικών αεροσκαφών

Μεγαλύτερες διαστάσεις αναμένεται να πάρει η διένεξη ανάμεσα στους μηχανικούς αεροσκαφών της αεροπορικής εταιρίας Qantas, με τη Διοίκηση του εθνικού αερομεταφορέα, εφόσον οι πρώτοι αποφάσισαν να κατέλθουν σε νέα τετράωρη στάση εργασίας στα τέλη αυτής της βδομάδας.

Να σημειωθεί ότι τη Δευτέρα, οι μηχανικοί αεροσκαφών είχαν ματαιώσει στο "παρά πέντε" επικείμενη απεργιακή κινητοποίησή τους, όταν η Qantas τους ενημέρωσε ότι δεν θα τους πλήρωνε τις τέσσερις ώρες που θα διαρκούσε η στάση εργασίας τους. Παρόλα αυτά η αεροπορική εταιρία είχε ακυρώσει από την προηγούμενη μέρα 20 πτήσεις της, ενώ επηρεάστη-

καν 20 άλλες. Τα μέλη του Αυστραλιανού Συνδέσμου Μηχανικών Αεροσκαφών (ALAEA) σκόπευαν να κατέλθουν σε 4ωρη στάση εργασίας στο Σίδνεϊ, τη Μελβούρνη και το Μπρίσμبان, από τις 15:00 της Δευτέρας, μετά το αδιέξοδο στο οποίο οδηγήθηκαν οι διαπραγματεύσεις για τους μισθούς τους.

Ο Γραμματέας του ALAEA, Steve Purnivas, υποστήριξε ότι η διεύθυνση της αεροπορικής εταιρίας παίζει βρόμικα παιχνίδια με τους μηχανικούς αεροσκαφών που είναι διατεθειμένοι να ανταποδώσουν την χειρονομία.

Τόνισε δε ότι το συνδικάτο του θα καλέσει τα μέλη σε τετράωρη στάση εργασίας μεθαύριο Παρασκευή.